

市卫健体委全力推进洪涝灾害救灾防病工作

灾后防疫 温暖关爱送到百姓身边

本报讯(记者 王雪 通讯员 谢爽)7月21日,市卫健体委召开全市卫健体系统洪涝灾害救灾防病工作推进会,传达全市减灾救灾调度会会议精神,安排部署下步减灾救灾及应急医疗救治、卫生防疫有关工作。

提高认识,充分认清形势,加强组织领导。认清当前高温天气与雨期交织、病媒孳生和多种传染病高发期叠加的严峻形势,时刻保持临战状态,进一步强化风险意识、底线思维,坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理,坚持防汛、减灾、救灾一体化研判、一体化调度、一体化落实,全力以赴抓好各项应对工作。

按照“环境治理为主,化学

防制为辅”的综合防制方针,坚持“先消杀,后清理、再消杀”的原则,尽快做好受灾地区消杀工作。保障食品安全和饮用水卫生。加强与市场监管、水利等部门联系,严防食源性疾病和食物中毒事件发生,开展灾后水质应急监测,确保饮用水卫生安全。提高灾后群众防病意识。通过多种媒体和志愿者入户宣传等方式,高频次、全方位、多形式宣传与洪涝灾害有关的卫生防疫知识。

强化应急医疗救治。各级医疗机构、紧急救援中心要科学合理安排医护人员,配足应急力量,保持临战状态。要落实应急物资储备。健全物资储备调配和补充机制,做好供电、供水、供气设备设施的容灾备份。

要尽快恢复医疗秩序,做好灾后重建。要及时抢修受损设施设备,强化救治力量和物资器材储备。

组织开展好风险隐患排查治理,以“零放过”的态度,对重点场所进行安全排查,全方位组织整治整改,确保安全。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,要加大救灾防病工作中正能量传播引导,激发全系统上下的同理心和责任感,把党和政府的温暖送到受灾群众的心坎上。

强化责任,各县区各单位继续坚持主要领导亲自部署,建立健全减灾救灾工作机制。市卫健体委成立指导小组,立即前往受灾区域调研指导灾后防疫工作。①5

市民政局驻村工作队

倾情助力灾后重建

本报讯(通讯员 孙少君)入汛以来,市民政局驻唐河县东城街道刘马洼村工作队积极投身防汛救灾工作。大雨过后,该工作队重点围绕群众生产自救、场地消杀等灾后重建工作,全力以赴确保人民群众的生命财产安全。

“从现在起,我们要和村委紧密配合,迅速做好灾后重建工作……”随着天气逐渐转晴,该工作队根据街道党工委灾后部署,到一线,盯重点,积极协助当地党群开展灾后重建工作。

7月22日,该工作队与刘马洼村两委联合召开会议,布置灾后生产、生活恢复重建工作。大雨中,该工作队与当地专干一起,根据县乡工作要求,24小时值班值守,第一时间统计灾情,为上级决策提供第一手数据。大雨过后,该工作队积极配合村委组织开展消杀消毒工作,保证灾后无疫情。同时,及时组织3台消杀车,对辖区内各村、紫东社区及唐古路沿线进行多次消杀,面积达4000余平方米,确保群众生命健康。

该工作队和该村村委分头深入农户、企业、鱼塘等重点受灾地点实地查看,与农户、企业负责人和鱼塘承包户座谈,共商恢复、发展之路,力争将灾情降到最低。该工作队积极协调水网部门,及时开展水网普查,组织人员开展维护、抢修工作。此外,该工作队还利用自身资源,紧急与南阳市慈善总会对接,协调矿泉水600多箱,分发到学校、受灾户和邻村,以实际行动帮助当地群众恢复生产生活。①5

张仲景经方阁中医药文化夜市开市

时间:即日起至9月,每周一至周五晚上7时至9时



义诊现场

本报讯(记者 王雪 刘佳霖)夜幕降临后,在逛夜市的时候顺便让中医专家把个脉、拔个罐、刮个痧,体验一下中医适宜技术。这样的中医药养生夜市,你感兴趣吗?

即日起至9月,每周一至周五晚上7时至9时,前来位于工农路的张仲景经方阁旗舰店,沉浸式体验中医药的独特魅力吧!张仲景经方阁中医药文化夜市内容丰富,包括茶饮、耳穴压豆、推拿、针灸、拔罐、刮痧、测血压、健康知识普及等诊疗服务项目。

7月22日18时40分,还未到夜市开市时间,已经有不少市民在此等待。“医生,我肩膀不舒服,帮我看看吧。”夜市开始后,在附近经商的刘先生

说。市中医院康复医院院长董军为其诊断后表示,“你这属于典型的肩周炎,扎针灸能缓解症状。”手起针落,很快,董军手中的几枚银针就扎进了刘先生的穴位。“疼不?”一旁围观群众好奇地问。刘先生笑了,“感觉挺好的。”

同为工农路商户的张先生先体验了针灸、拔罐,之后又体验了耳穴压豆。“中医诊疗可真舒服呀。”见状,张先生的朋友表示,“我也要来试试。”

“我白天太忙,没有时间去医院,这样的夜市很便民。”正在体验头部刮痧的王女士告诉记者,“我睡眠不好,有时还头晕,刮痧之后舒服多了。”医生一边耐心地给王女士刮痧,一边给出健康养生建议。

据悉,张仲景经方阁依托国家中医(骨伤)区域医疗中心技术力量,整合望京医院、南阳市中医院、骨伤医院等优质资源,发挥中医“简、便、廉、验”的优势,采用靳三针、雷火灸、浮针、穴位埋线、揲针、火针、药线点灸、推拿、拔罐、刮痧、按摩等非药物疗法治疗20余种慢性疼痛疾病。

“中医药,特别是中医特色疗法走进夜市,是深入群众、为民办实事的一项重要举措。我们希望通过这种方式实实在在地普及中医药文化,提高广大市民的健康意识。”市中医院相关负责人表示,“希望通过我们的行动,让中医药为更多百姓服务,更好地为人民群众的生命健康保驾护航。”①5

宛城区开展公益助学活动

爱心捐助困难儿童

本报讯(记者 王渊博)7月22日,由宛城区人民政府主办,宛城区慈善总会和郑州点启行道25团队共同承办的“传递爱心·助力梦想”捐赠活动,在宛城区汉家中学举行。

活动中,由爱心企业和爱心人士捐赠了共计13万元的善款及文具、书籍、牛奶等物资,用以资助困境儿童。受赠学子代表在发言中说:“亲爱的叔叔、阿姨,你们的爱心让我们感受到社会的温暖,解除了我们的后顾之忧。我们一定会好好学习,不辜负大家的期望。”

活动现场,宛城区政府相关负责人代表宛城区慈善总会为爱心企业授牌,为爱心人士代表颁发捐赠证书,为郑州点启行道25团队授旗。李宝玉、吴菲、谭杰波等爱心艺术家向郑州点启行道25团队捐赠书画作品,表达南阳人民的感激和回馈。

近年来,宛城区高度重视慈善公益事业,在全社会的大力支持下,把关爱困境学子作为一项重要任务,成立了“关爱青少年”慈善专项基金,并将其纳入宛城区困难群众救助工作中来,不断汇聚“爱”的力量,大力开展公益服务项目,用无疆大爱和实际行动传递党的关怀与社会大家庭的温暖。①5